
DECIZIA CONSILIULUI

din 20 octombrie 2008

privind aprobarea, în numele Comunității Europene, a Protocolului privind evaluarea strategică de
mediu la Convenția CEE/ONU de la Espoo din 1991 privind evaluarea impactului asupra mediului în

context transfrontalier

(2008/871/CE)

CONSILIUL UNIUNII EUROPENE,

având în vedere Tratatul de instituire a Comunității Europene, în
special articolul 175 alineatul (1), coroborat cu articolul 300
alineatul (2) primul paragraf prima teză, precum și articolul 300
alineatul (3) primul paragraf,

având în vedere propunerea Comisiei,

având în vedere avizul Parlamentului European (1),

întrucât:

(1) La 21 mai 2003, cu ocazia celei de-a cincea Conferințe
ministeriale, intitulată „Mediu pentru Europa”, care s-a
desfășurat la Kiev, Ucraina, la 21-23 mai 2003,
Comisia, în numele Comunității, a semnat Protocolul
privind evaluarea strategică de mediu la Convenția
CEE/ONU de la Espoo din 1991 privind evaluarea
impactului asupra mediului în context transfrontalier
(„protocolul SEA”).

(2) Protocolul SEA contribuie la protecția mediului prin
instituirea unui cadru pentru evaluarea efectelor
potențial semnificative asupra mediului, inclusiv asupra
sănătății, ale planurilor și programelor și prin demersul
în sensul de a garanta luarea în considerare și înglobarea,
după caz, a preocupărilor legate de mediu, inclusiv cele
legate de sănătate, în elaborarea de propuneri privind
politici și legislație.

(3) Comunitatea și statele membre ar trebui să adopte
măsurile necesare pentru a asigura depunerea, simultan
în măsura posibilului, a instrumentelor de ratificare,
aprobare sau acceptare.

(4) Protocolul SEA ar trebui să fie aprobat de către Comu
nitate,

DECIDE:

Articolul 1

(1) Se aprobă în numele Comunității Europene Protocolul
privind evaluarea strategică de mediu la Convenția CEE/ONU
de la Espoo privind evaluarea impactului asupra mediului în
context transfrontalier (Protocolul SEA).

(2) Textul Protocolului SEA se atașează la prezenta decizie.

Articolul 2

(1) Președintele Consiliului este autorizat să numească
persoana (persoanele) împuternicită (împuternicite) să depună
instrumentul de aprobare a Protocolului SEA pe lângă Secretarul
general al Organizației Națiunilor Unite, în calitate de depozitar,
în conformitate cu articolul 22 din respectivul protocol.

(2) În același timp, persoana desemnată (persoanele
desemnate) depune (depun) declarația de competență care
figurează în anexa la prezenta decizie, astfel cum se prevede
la articolul 23 alineatul (5) din protocolul SEA.

Adoptată la Luxemburg, 20 octombrie 2008.

Pentru Consiliu
Președintele

J.-L. BORLOO
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(1) Avizul din 8 iulie 2008 (nepublicat încă în Jurnalul Oficial).



ANEXĂ

Declarația Comunității Europene în conformitate cu articolul 23 alineatul (5) din Protocolul privind evaluarea
strategică de mediu la Convenția CEE/ONU de la Espoo din 1991 privind evaluarea impactului asupra mediului

în context transfrontalier

Comunitatea Europeană declară că, în conformitate cu Tratatul de instituire a Comunității Europene, în special
articolul 175 alineatul (1), are competența necesară pentru a încheia acorduri internaționale și pentru a pune în
aplicare obligațiile care îi revin în baza acestor acorduri, care contribuie la realizarea următoarelor obiective:

— conservarea, protecția și îmbunătățirea calității mediului;

— protecția sănătății populației;

— utilizarea prudentă și rațională a resurselor naturale;

— promovarea unor măsuri la nivel internațional care să abordeze problemele de mediu regionale sau globale.

De asemenea, Comunitatea Europeană declară că a adoptat deja unele instrumente juridice, obligatorii pentru statele
membre, inclusiv Directiva 2001/42/CE a Parlamentului European și a Consiliului privind evaluarea efectelor anumitor
planuri și programe asupra mediului, instrumente care se referă la aspecte reglementate de prezentul protocol, și că va
prezenta depozitarului și va actualiza în mod corespunzător o listă cu respectivele instrumente juridice în conformitate cu
articolul 23 alineatul (5) din protocol.

Comunitatea Europeană răspunde de îndeplinirea acelor obligații care decurg din protocol și care intră sub incidența
dreptului comunitar.

Exercitarea competenței Comunității este supusă, prin natura sa, unei evoluții continue.
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